

# **Отзыв**

## **на проект областного закона**

### **«Об интернациональном воспитании в Ленинградской области»**

Разработка закона об интернациональном воспитании крайне важна в современных условиях.

Вопросы, связанные с поддержанием межнационального мира и согласия, гармонизацией межнациональных отношений, профилактикой возникновения конфликтных ситуаций, содействием диалогу между представителями различных этнических общностей определены в качестве приоритетных задач в сфере государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года.

При этом, как было отмечено на заседании Совета по межнациональным отношениям 31 октября 2016г, важное значение приобретает проблема «законодательного закрепления единого направления в вопросах межнациональных отношений»

Как видно из пояснительной записки, именно разрешению указанной выше проблемы посвящен проект областного закона « Об интернациональном воспитании в Ленинградской области».

В проекте правильно трактуются понятие «интернациональное воспитание», его сущность и объективное содержание, цели, принципы, методы и средства его осуществления.

Очевидно, что проект закона разрабатывался с опорой на стратегию государственной национальной политики РФ, утвержденной Указом Президента Российской Федерации 19 декабря 2012г. Это естественно потому, что интернациональное воспитание, направленное на гармонизацию межнациональных отношений в многонациональном обществе, составная часть государственной национальной политики РФ.

Вместе с тем , следует иметь в виду, что интернациональное воспитание не только составная, но и относительно самостоятельная часть государственной национальной политики РФ. С учетом этого, на наш взгляд , в проекте областного закона «Об интернациональном воспитании в Ленинградской области» проведена существенная и значительная работа по уточнению, углублению и определенному развитию представлений об интернациональном воспитании как особом, специфическом виде социально- политической деятельности.

Интернациональное воспитание сложный, многоуровневый и многоплановый вид социально-политической деятельности. Проект областного закона именно так представляет интернациональное воспитание, и главное впервые на региональном уровне нацелен на

законодательное закрепление его особого социально-политического и государственного статуса.

Актуальность принятия закона об интернациональном воспитании применительно к условиям Ленинградской области достаточно глубоко и всесторонне обоснована в пояснительной записке к законопроекту. В этом плане можно отметить, что проект данного закона применим для рассмотрения и в других субъектах РФ, с поправками на их особенности. Все это безусловно, повышает ценность законопроекта, вносимого на рассмотрение Законодательного собрания Ленинградской области.

Проект закона нацелен на повышение уровня организации интернационального воспитания на территории Ленинградской области. В связи с этим, заслуживают особого внимания принципы интернационального воспитания, разработанные в проекте.

Цели, направления, методы и средства интернационального воспитания на территории Ленинградской области, определены в законопроекте не произвольно, как это нередко случается на практике, а сообразно сущности и объективному содержанию данного вида социально-политической деятельности, его строго определенному месту в государственной национальной политике РФ. Это способствует высокой эффективности законопроекта.

Эффективности законопроекта способствуют также дифференцированный подход к объектам интернационального воспитания на территории Ленинградской области, разграничение полномочий его субъектов и их ответственности за состояние межнациональных отношений на подведомственных территориях и в многонациональных коллективах.

Законопроект имеет четко выраженную практическую направленность, что находит отражение в статье 11 проекта областного закона «Об интернациональном воспитании в Ленинградской области»

Вывод: проект областного закона «Об интернациональном воспитании в Ленинградской области» в силу его социально-политической и практической значимости достоин внесения на рассмотрение Законодательного собрания Ленинградской области.

Кандидат философских наук  
доцент

Ш.Ю. Досмухamedов

/  /  
« 5 » апреля 2017г.